

牡丹文化节张学友演唱会系列报道之一

相约千年帝都 聆听“不老传说”



□记者 李砾瑾

22日，“歌神”张学友将在洛阳新区体育场，为大家带来“1/2世纪世界巡回演唱会”，这将是今年牡丹文化节期间，又一道全民狂欢的文化大餐。近日，通过电子邮件，这位已经在台上唱了27年的“歌神”接受了本报记者的独家专访。

洛阳晚报读者
大家好，我是张学友。
感谢大家多年来的支持。
2012年我会来到你的城市开我的个人演唱会期待有你！
张学友

张学友为本报题字。

1 走过半个世纪的“歌神”，想唱到3/4个世纪

记者：到2006年，您的全球正版唱片销量就达1.2亿张，为华人之首。您如何看待自己的成功？如何看待“歌神”这个称号？

张学友：我当然希望自己做到最好，可我毕竟只是个人，是人就会生病，不生病就是怪物了。那次在马来西亚开演唱会，我感觉没法唱下去了。我当时和观众说好，如果我没法唱，就安排退票。好在那天熬过去了。“1/2世纪世界巡回演唱会”无论从时间跨度、城市、场次方面都是密集再密集，我连病

也生不起。为了歌迷，我也一定要让自己呈现最好的状态。

记者：除了演唱上的成就之外，您的演技也有目共睹，从早年在徐克的《笑傲江湖》等电影中的出色表演，到《男人四十》中内敛传神的演出，都让人印象深刻，您是怎么看待自己的电影表演的？

张学友：我认为自己只能算个“业余演员”，毕竟歌唱是我的主业，所以我接戏的时间会少一些。不过业余不代表不认真，我对演戏的要求很严格。要么不做，要做就做

到最佳，虽然未必大家都认同，但我自己很用心。

记者：我们知道，这次演唱会名称中之所以有“1/2世纪”，是您对生命已经走过50个春秋的纪念。之前您接受采访表示想唱到3/4世纪，您真的会唱到75岁吗？

张学友：到那时候，恐怕我都没法跳了吧。但我希望自己保持声音能继续唱下去。其实说唱到3/4世纪，这是美好的希望，我觉得总得有希望在前面，自己才能继续往前走。

2 在外想念家人，想为家人带洛阳小吃

记者：您经常离开香港去开演唱会，和家人会经常不在一起，会不会想念他们啊？

张学友：呵呵，当然会想念了，每场演唱会结束后，我都会订最早的飞机票，回家给孩子做餐，送他们上学。

记者：在那么多地方开演唱会，有没有

给家人带礼物的习惯？来洛阳打算带什么礼物吗？

张学友：马上要来洛阳很开心，我知道这是一座千年帝都，我会看一看有什么好东西可以带给她们。听说有些洛阳小吃不错。

记者：多年来，您是圈内有口皆碑的“好

好先生”，也没有任何绯闻传出，能否和听着您的歌长大的年轻人分享一下家庭经验？

张学友：也没什么经验，我觉得无论做哪个行业，也别忘了自己是个正常人。在娱乐圈久了，最容易忘记自己是一个正常人。对于夫妻之间的相处，我觉得最重要的应该是互相理解。

3 仰慕古都之名，将多唱国语歌曲以飨观众

记者：据我们所知，这是您第一次来洛阳，为什么要选择洛阳举办演唱会呢？洛阳是“1/2世纪世界巡回演唱会”的第几站？

张学友：洛阳站是第128场了，从105场之后，每一次都算一个新纪录（之前“学友光年世界巡回演唱会”最高纪录是105场）。

我一直和公司在商量，想把我的演唱会带到更多的地方，让不同地方和文化背景的

观众，看到我的演出。这次选择来洛阳，更重要的是因为它是一座古都，我很喜欢历史，所以也想过来看一看。

记者：这次洛阳演唱会中，会有哪些“洛阳元素”呢？您会为洛阳的广大歌迷带来哪些惊喜？

张学友：100多场演出下来，我们团队都非常明白室外的舞台该怎么发挥优势，这次来到洛阳5万人体育场，我们也会为大家献上最成熟的舞台。我每到一个城市都会结

合当地情况在歌曲编排上有一些变化，具体情况还是暂时保密，演出当天一定会给歌迷们惊喜的。在洛阳我会多唱一些经典的国语歌曲，还会有一些平时唱得很少的歌给大家听。

记者：最后，能够通过我们的报纸对多年来热爱、支持您的歌迷说几句话吗？

张学友：谢谢洛阳歌迷这么多年来对我的支持，4月22日我们相约洛阳新区体育场，不见不散！

不堪家人受扰

黄穗称或将继续说出真相

□新华社北京4月13日电(记者 姬烨)

近日，前羽毛球世界冠军黄穗离奇“失踪”、代表澳大利亚出战的消息被炒得沸沸扬扬，而有关她置湖南省羽毛球运动管理中心主任职务于不顾，不上班、领“空饷”的事件也引起热议。

在包括湖南乒羽中心、世界羽联、澳大利亚羽协等方面相继表态之后，此前一直保持沉默的事件主角黄穗也终于开口，她表示如今事态的发展已经严重影响到她家人的生活以及她的个人名誉，并称如果家人再受到伤害，她将向大家说出真相。

家人再受伤害，我将说出真相

12日，黄穗在实名认证的网络个人空间里发表了她对事件的声明：“最近有关我的新闻在网上和媒体炒得沸沸扬扬，本来我不想作出任何评论，但是事态的发展已经严重影响到我和家人的生活以及我个人的名誉。”

“我一直选择沉默、隐忍，不是我没有嘴巴，而是我不想说。什么叫失踪三年？什么叫我不去上班？什么叫逃跑？什么叫你不知道？真是这样吗？你们别逼人太甚，我自己想要保护的人，如果我的家人再因此受到伤害的话，你们的那些谎言，我将会给大家一一揭开！”

母亲进了医院，你们满意了吗

黄穗所说的“你们”是谁，目前还不得而知。

黄穗在声明中说，她的母亲去年12月刚刚做过肾移植手术，现在还处在第一期康复阶段，但“就是因为你们在媒体面前诬蔑我，诽谤我，把不实的罪名强加在我的身上，母亲因为担心我，心衰，进了医院”。

黄穗说，在母亲需要静养的阶段，“你们”却把她的手机号码告诉记者，让他们去小区采访，“害得她心率过速也不敢出门，在家吃了三天的药，耽误了病情，现在你们满意了吗？我不恨媒体记者，因为他们并不知道事情的真相，采访是他们的职业，可你们这些明明知道实情的人怎可如此狠心”。

在黄穗领“空饷”事件曝出后，很多媒体前去采访黄穗的母亲，她母亲曾表示：“我没看过她(黄穗)的工资卡，也不知道湖南乒羽中心是否还在给她发工资。”

我只想过平静的生活

2007年，还在国家羽毛球队的黄穗就被湖南乒羽中心预留副主任一职，目的是为了让这位世界冠军安心训练比赛，争取更好成绩。但谁想黄穗因为父亲去世等家庭原因，在北京奥运会前便宣布退役，之后她也从没到湖南乒羽中心就职。

该中心在接受采访时称，顾及黄穗作为运动员的特殊贡献，对其连续三年无故旷工含糊处理，没有将其辞退。直到去年年底才将其按“自动离职”处理，而这期间，黄穗由于未办理退役手续，她作为运动员的工资照发。

黄穗在声明中还说：“我是一名羽毛球世界冠军，我也是一个女儿，现在也是妻子和母亲，我只想过平静的生活，好好地爱我的家人和朋友，父亲已经过早地离开了我们，我只想替爸爸好好照顾好妈妈，照顾好这个家而已！”

据悉，黄穗目前正与丈夫和孩子在澳大利亚居住。